
Toluca de Lerdo, México, a 5 de marzo de 2019. 
 
Acta Estenográfica de Primera Sesión Ordinaria de la Comisión de Acceso a 
Medios, Propaganda y Difusión del Instituto Electoral del Estado de México, 
llevada a cabo en la Sala de Comisiones de la Institución, sito en Paseo 
Tollocan No. 944, segundo piso, colonia Santa Ana Tlapaltitlán, en la forma 
siguiente: 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL 
MANDUJANO RUBIO: Bueno, muy buenas tardes. 
 
Vamos a dar inicio a la Primera Sesión Ordinaria de la Comisión de Acceso a 
Medios, Propaganda y Difusión, en términos de lo que disponen los artículos 4, 
Fracción I, inciso c); 10, Fracciones I y IV; 11, Fracción I; 25; y 58 del Reglamento 
de Comisiones del Consejo General de este Instituto Electoral del Estado de 
México. 
 
Y voy a pedirle a la Secretaria Técnica, la maestra Verónica Veloz, que inicie los 
trabajos pasando lista de presente y, en su caso, hagas la declaración de quórum 
legal. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto Consejero Presidente. 
 
Buenas tardes a todas y a todos, voy a proceder a pasar lista de presentes: 
 
Presidente, maestro Saúl Mandujano Rubio. (Presente) 
 
Consejera Electoral, doctora María Guadalupe González Jordán. (Presente)  
 
Consejera Electoral, maestra Laura Daniella Durán Ceja. (Presente) 
 
Gracias, buenas tardes. Y ahora vamos con los representantes de los partidos 
políticos. 
 
Por parte del PAN se encuentra con nosotros Sergio Meza Luna. (Presente) 
 
Por parte del PRI, Carolina Mora Silva. (Presente) 
 
Por parte del PT, Daniela Alejandra González Mendoza. (Presente) 
 
Por parte del Partido Verde Ecologista de México, Andrés García Vázquez. 
(Presente) 
 
Por parte de Movimiento Ciudadano, licenciado Edgar Ulises González 
Hernández. (Presente) 
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Por parte de Nueva Alianza, Oscar Reyes Cuadros. (Presente) 
 
Y la de la voz como Secretaria Técnica, Verónica Veloz Valencia. 
 
Presidente, le informo que se encuentran presentes las Consejeras y el Consejero 
con derecho a voz y voto, así como las y los representantes de los partidos 
políticos que se han mencionado. 
 
Por lo tanto, en términos del Artículo 11, Fracción VIII del Reglamento de 
Comisiones del Consejo General, existe el quórum legal para continuar con la 
sesión. 
 
Es cuanto. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL 
MANDUJANO RUBIO: Sí, es lo que estaba comentando, Verónica, con la 
Consejera Daniella que como ya no tenemos invitados formales, vamos a invitar a 
que pasen a la mesa, entonces, Julián, si quieres sentarte a la mesa, vamos a 
invitar a todos a la mesa. 
 
Bueno, en virtud de que existe quórum legal con fundamento en lo que previenen 
los artículos 10, Fracción IV, 27 y 29 del Reglamento de Comisiones del Consejo 
General de este Instituto, damos formal inicio a la Primera Sesión Ordinaria de la 
Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión, siendo las 12 horas con 8 
minutos del día 5 de marzo del 2019. 
 
Y le pido a la Secretaria Técnica que continúe con el siguiente punto del orden del 
día. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto Presidente. 
 
Y el siguiente punto es el número dos, y corresponde a la Lectura y aprobación del 
orden del día. 
 
La propuesta del orden del día es la siguiente: 
 

1. Lista de presentes y declaración del quórum legal. 
 

2. Lectura y aprobación del orden de día. 
 

3. Lectura y aprobación del Acta Estenográfica de la Décima Segunda Sesión 
Ordinaria. 
 

4. Sorteo para elaborar el calendario mediante el cual se apruebe el orden en 
que los partidos políticos harán uso de las instalaciones y servicios que 
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brinda el Centro de Producción Audiovisual, correspondientes a los meses 
de marzo, abril, mayo, junio, julio y agosto del año 2019. 
 

5. Asuntos Generales. 
 
Es cuanto. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL 
MANDUJANO RUBIO: Está a consideración de las y los representantes de los 
partidos políticos, así como de las consejeras electorales la aprobación del orden 
del día. 
 
Y se les consulta si desean incluir algún asunto general. 
 
De no ser el caso, le pido a la Secretaria Técnica que requiera el consenso de las 
y los representantes de los partidos políticos, así como el voto de las consejeras y 
el Consejero Electoral, con relación al orden del día. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto señor Presidente. 
 
Y preguntaría, en primer lugar, pero antes no sé si me permitas dar… 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL 
MANDUJANO RUBIO: Sí, dé cuenta de la integración de la mesa. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Que 
se incorpora con nosotros por parte del PRD la licenciada Aketzalli Alcalá Benítez. 
 
Buenas tardes. 
 
En este caso, preguntaría en primer lugar a las y los representantes de los 
partidos políticos presentes si contamos con su consenso para la aprobación del 
orden del día propuesto. 
 
Existe consenso. 
 
Ahora solicito a las consejeras y al consejero electoral si están de acuerdo en 
aprobar el orden del día propuesto para la presente sesión, sírvanse manifestarlo 
levantando la mano. 
 
Señor Presidente, la propuesta del orden del día ha sido aprobada con el 
consenso de las y los representantes de los partidos políticos, y por unanimidad 
de votos de las consejeras y el consejero integrantes de esta Comisión. 
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CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL 
MANDUJANO RUBIO: Verónica, si le quieres dar trámite al siguiente punto del 
orden del día, por favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto Presidente. 
 
El siguiente punto del orden del día es el número tres, y corresponde a la Lectura 
y aprobación del Acta Estenográfica de la Décima Segunda Sesión Ordinaria. 
 
Es cuanto. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL 
MANDUJANO RUBIO: El Acta de la Décima Segunda Sesión Ordinaria fue 
proporcionada junto con la documentación que acompaña a la convocatoria, y con 
fundamento en el Artículo 33 del Reglamento de Comisiones del Consejo General 
de este Instituto, le pido a la Secretaria Técnica consulte a los integrantes de esta 
Comisión si existe consenso y aprobación para dispensar la lectura de dicha acta. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto señor Presidente. 
 
Solicito a las y los representantes de los partidos políticos manifiesten su 
consenso respecto a la dispensa de la lectura del Acta Estenográfica de la Décima 
Segunda Sesión Ordinaria que en su oportunidad les fue entregada con la 
convocatoria. 
 
Existe consenso. 
 
Y ahora se solicita respetuosamente a las consejeras y al consejero si están de 
acuerdo con la dispensa de la lectura del Acta Estenográfica de la Décima 
Segunda Sesión Ordinaria, se sirvan manifestando levantando la mano. 

 
La propuesta ha sido aprobada por consenso de las y los representantes de los 
partidos políticos y por unanimidad de votos de las consejeras y el consejero, 
integrantes de esta Comisión. 

 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL 
MANDUJANO RUBIO: Una vez que se ha aprobado la dispensa de la lectura, 
preguntaría si existen observaciones respecto al Acta Estenográfica de la Décima 
Segunda Sesión Ordinaria. 
 
De no ser el caso, le pido a la Secretaria Técnica proceda a recabar el consenso y 
la aprobación correspondiente, Verónica. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidente. 
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Solicito a las y los representantes de los partidos políticos, manifieste su consenso 
respecto del Acta Estenográfica de la Décima Segunda Sesión Ordinaria, de la 
Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión celebrada el día 18 de 
diciembre de 2018, que en su oportunidad les fue entregada para su cocimiento. 

 
Existe consenso. 

 
Ahora solicito a las consejeras y al consejero electorales, integrantes de esta 
Comisión, respetuosamente, si están de acuerdo en aprobar el Acta Estenográfica 
de la Décima Segunda Sesión Ordinaria, sírvanse manifestarlo levantando la 
mano. 

 
El Acta Estenográfica de la Décima Segunda Sesión Ordinaria ha sido aprobada 
por consenso de las y los representantes de los partidos políticos y por 
unanimidad de votos, por parte de las consejeras y el consejero integrantes de 
esta Comisión. 

 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL 
MANDUJANO RUBIO: Muchas gracias. 
 
Te pediría que continúes con el siguiente punto del Orden del Día. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidente. 
 
El siguiente punto del Orden del Día es el correspondiente al número cuatro, y es 
el relativo al Sorteo para elaborar el Calendario, mediante el cual se aprueba el 
orden en que los partidos políticos harán uso de las instalaciones y servicios que 
brinda el Centro de Producción Audiovisual, correspondientes a los meses de 
marzo, abril, mayo, junio, julio y agosto de 2019. 
 
Es cuanto. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL 
MANDUJANO RUBIO: Muchas gracias, Verónica. 
 
Es que pusieron en la pantalla el calendario azteca. 
 
Se vio padre el calendario azteca, se vio bonito. 
 
Un reconocimiento a la Dirección de Partidos por poner el calendario azteca. 
 
Ahora sí, voy a pedirle a Verónica que, si nos explicas Verónica, de manera muy 
breve el procedimiento para realizar el sorteo y llevarlo a cabo. 
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SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidente. 
 
Como ya es de conocimiento de los integrantes de esta Comisión, vamos a 
realizar el sorteo. 
 
En la parte de enfrente se encuentra con nosotros nuestra compañera con un 
recipiente transparente, en el cual hay ocho esferas que son de los ocho partidos 
políticos con los que contamos registro ante el Instituto Electoral del Estado de 
México, entonces vamos a empezar haciendo el sorteo y conforme vayan saliendo 
las esferas y podamos mostrar el nombre de la representación del partido político 
que corresponde, lo iremos impactando en el calendario que está en pantalla y 
una vez que terminemos el mes de marzo, ese mismo orden se irá incorporando 
en los meses siguientes que hemos acordado en esta Comisión. 
 
Entonces, si no hubiese alguna duda o comentario, iniciaríamos con el sorteo por 
favor. 
 
Verde. 
 
Segundo lugar, MORENA. 
 
En tercer lugar, PT. 
 
Cuatro, PAN. 
 
Quinto lugar, PRI. 
 
Sexto, Nueva Alianza. 
 
Séptimo, MC. 
 
Y octavo, PRD. 
 
Integrantes de esta Comisión, el orden en que resultaron sorteados por partidos 
políticos fue el siguiente: primero, Partido Verde Ecologista de México; segundo, 
MORENA; tercero, Partido del Trabajo; cuarto, Partido Acción Nacional; quinto, 
Partido Revolucionario Institucional; sexto, Nueva Alianza; séptimo, Movimiento 
Ciudadano; y octavo, Partido de la Revolución Democrática. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL 
MANDUJANO RUBIO: Y conocido el orden en que los partidos políticos harán 
uso del Centro de Producción Audiovisual, se instruye a la Secretaria Técnica de 
la Comisión, elabore los calendarios correspondientes a los meses de marzo, abril, 
mayo, junio, julio y agosto del presente año y se los haga llegar de manera oficial 
a los integrantes de la misma Comisión. 

 



Comisión de Acceso a Medios,
Propaganda y Difusión

Primera Sesión Ordinaria

Si no existe otra intervención, daríamos por agotado este punto y le pediría a la
Secretaria Técnica que pasemos al siguiente, Verónica.

SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con
gusto señor Presidente.

El siguiente punto del Orden del Día es el cinco, y corresponde a Asuntos
Generales.

Es cuanto.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. SAÚL
MANDUJANO RUBIO: En virtud de que no se registraron Asuntos Generales, con
fundamento en el Artículo 10, Fracción IV del Reglamento de Comisiones del
Consejo General de este Instituto, damos por concluida la presente sesión, siendo
las 12 horas con 18 minutos del día de su inicio.

Por su asistencia, muchas gracias.

- - - oOo - - -

Conclusión de la sesión.

La Secretaría Técnica elaboró el Acta Estenográfica de la Primera Sesión
Ordinaria de la Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión; para
efectos de ser sometida para su aprobación en la próxima Sesión de la
Comisión.

"TÚ HACES LA MEJOR ELECCIÓN"
A T E NOWfcM E N T E

MTRO. SAÚL MANDUJANO RUBIO
CONSEJERO ELECTORAL Y

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN

JORDÁN
CONSEJERA ELECTORA

MTKA. LAURA DANIELLA DURAN
CEJA

ELECTORAL

MTRA. MAlRÍA V^ÓNl£Á#ELOZ VALENCIA
ÉCNICA

Las presentes firmas corresponded al Acta Estenográfica de la Primera Sesión
Ordinaria, celebrada el 5 de marzo del 2019.
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SERGIO MEZA LUNA
REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL

PAN ANTE LA COMISIÓN

¡OLINA MORA SILVA
REPRESENTANTE PROPIETARIA DEL

PRI ANTE LA COMISIÓN

DÁMELA ALEJANDRA GONZÁLEZ
MENDOZA

REPRESENTANTE SUPLENTE DEL PT
ANTE LA COMISIÓN

LICENCIADA AKETZALI ALCALÁ
BENÍTEZ

REPRESENTANTE PROPIETARIA DEL
PRDANTE LA COMISIÓN

ANDFÍES GARCÍA VÁZQUEZ
REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL

PVEM ANTE LA COMISIÓN

LIC. EDGAR/Ut:iSES GONZÁLEZ
ÍERNÁNDEZ

REPRESENTANTE PROPIETARIO DE
MCANTE LA COMISIÓN

ÓSCAR REYES CUADROS
REPRESENTANTE PROPIETARIO DE

NA ESTADO DE MÉXICO ANTE LA
COMISIÓN

Las presentes firmas corresponden al Acta Estenográfica de la Primera Sesión
Ordinaria, celebrada el 5 de marzo del 2019.


